



“潘小美”

204班小记者 戴岳妍

周末的早上,还在睡梦中的我仿佛听到有人在叫:“妍妍,赶快起床啦!”原来是妈妈,我嘟着嘴,不情愿地起床:“是不是又要和你去去里呀?”妈妈说:“今天保证你去了不会无聊。”

我和妈妈来到厂里,一眼就看到了一只小猫咪,它长着一双圆圆的眼睛,竖着一对三角形的小耳朵。身上一圈一圈的毛,是深深浅浅的黄色,好看极了。

它看见我们走近,就趴在我的脚边撒娇,我直呼:“太可爱了!”妈妈笑着说:“你可以和它一起玩,小心不要弄疼它。”我摸了摸它,毛茸茸的,它舒服地摇摇脑袋。我又捏捏它的耳朵,一不小心把它弄疼了,它生气了,伸出双脚,弓着背,想来抓我,吓得我撒腿就跑。

这只既可可爱又聪明的小猫咪叫“潘小美”。

假如风有颜色

204班小记者 马宇轩

假如风有颜色,

那么,我相信世界变得更美丽。

假如风有颜色,

我会让风排队。

春天,吹绿色的风,心甜甜的,

夏天,吹蓝色的风,冰冰丝丝的,

秋天,吹金色的风,香喷喷的,

冬天,吹红色的风,暖洋洋的。

假如风有颜色,那该有多么美好呀!

游乐场

401班小记者 李紫怡

听说宝龙广场一号门二楼有个游乐场,今天我就去看了看。

来了以后,到处都是卖好吃的,香味扑鼻而来。我直奔二楼,一眼望去,几乎都是玩具设施。当然也有我说的游乐场。我看了一下规则:仅一米四以下儿童可以入内,大人可以陪着。进去时要穿防滑袜……随后,我买好票就进去了。

放眼望去,全是金色海洋球,好像看见了一堆堆金子在我眼前,我的眼睛被刺得快睁不开了。那还有很多好玩的:秋千、蹦床、滑梯,还有沙子似的彩色石子……其中,我最喜欢秋千了,如果荡得比较低,你就会觉得自己好像睡在摇篮里;如果荡得比较高,你就会觉得自己好像飞上了天。除了秋千,我还比较喜欢蹦床,一走上去我就觉得摇摇欲坠,好像要摔倒了。适应后我就上蹦下跳,像一只活泼的小猴子。

不知过了多久,人越来越少了,妈妈也让我回家了,可我还意犹未尽,但最后还是依依不舍地离开了。

包饺子

401班小记者 袁菁

今天是一个开心的日子。因为妈妈做了我最爱吃的饺子。好吃的饺子做起来可不是一件容易的事。

早上,妈妈从菜场买了饺子皮、韭菜和鸡蛋。回家后,妈妈先把韭菜洗干净,用刀切成了丁,接着把鸡蛋炒熟,和韭菜一起放在同一个碗里,加点盐,放些酱油和蚝油,均匀搅拌均匀。

可以包饺子啦!我学着妈妈的样子,先拿起一张饺子皮放在手心里,然后盛一勺馅,小心翼翼地放进饺子皮里,最后把饺子皮合在一起,用力捏捏,一个饺子很快完成了。我问妈妈:“为什么您做的饺子可以立起来,而我的躺着?”妈妈看着我笑了,开始耐心地教我包饺子。我一边看一边学,终于让饺子“站”起来了。

真是功夫不负有心人,看着自己包的饺子,我心里美滋滋的。



夏荷
西坞中心小学501班小记者 霍智宸

“三八”妇女节

401班小记者 朱若伊

今天是“三八”妇女节,我给妈妈做了一张贺卡。妈妈开心地说:“谢谢!”妈妈问弟弟:“你有没有给我送礼物呀?”“忘了。”弟弟说。妈妈的嘴撇了撇,像一个孩子似的。

“妈妈,您怎么不问问爸爸有没有给你礼物呀?”我调皮地问妈妈。

“你爸爸就是个直男。结婚前一点点都没有,结婚后什么缺点都露出来了。”妈妈说。

我调皮地问妈妈:“你后悔吗?”妈妈看着爸爸说:“后悔!”爸爸笑了笑。

吃饭了,爸爸做了妈妈最喜欢吃的饭菜。妈妈开心了。

晚饭后,我们拍了一张合照,然后一起陪妈妈去西坞买了她最喜欢的物品。

妈妈说这是她最开心的一天。

百变的妈妈

501班小记者 何好诺

我的妈妈与众不同,她是一位百变妈妈。

有时,妈妈是一位严厉的老师。每当我做作业时,她都会在一旁严格地监督我,要求我写得工整,算得准确。如果发现错误,妈妈会立刻指出来,让我重新做。她的态度让我明白,学习是一件需要认真对待的事情。

有时,妈妈又是一位慈爱的母亲。每当我生病时,她都会守在我的床边,轻轻地抚摸我的额头,询问我的感受。她会为我端来药和水,耐心地哄我喝下。在她的关爱下,我感受到了母爱的温暖和力量。

妈妈还是一位能干的厨师。她擅长烹饪各种美食,从家常便饭到美味佳肴,都在她的手中变成美味佳肴。每当我品尝她做的菜时,都会赞不绝口,感谢她的辛勤付出。

此外,妈妈还是一位乐于助人的邻居。每当邻居遇到困难时,她都会主动伸出援手,尽力帮助他们解决问题。她的善良和热心肠赢得了邻居们的尊敬和喜爱。

妈妈之所以百变,是因为她扮演着不同的角色,承担着不同的责任。但无论她变成什么样子,都是我亲爱的妈妈。我为有这样一位百变的妈妈而感到骄傲和幸福。

指导老师 陈丹

多变的妈妈

501班小记者 胡语萌

在我的生命中,妈妈就像一个神奇的魔法师,拥有着多变的模样。

妈妈有时是温暖的春风。当我伤心难过时,她会轻轻地把我拥入怀中,用温柔的话语抚慰我的心灵。那声音如同春风拂过耳畔,轻柔而又舒适,让我心中的阴霾瞬间消散。她的眼神中满是关爱与疼惜,仿佛能融化世间一切的冰冷。

有时,妈妈又变成了夏日的骄阳。她对我的要求严格起来,那炽热的目光紧紧盯着我,督促我认真学习、努力成长。她会对我的小错误严厉批评,让我明白做人做事要严谨认真。在这骄阳般的注视下,我不敢有丝毫懈怠,努力让自己变得更加优秀。

而当我取得成绩时,妈妈则成了秋天的硕果。她的脸上洋溢着骄傲与喜悦,那灿烂的笑容如同成熟的果实般甜美。她会毫不吝啬地给予我赞美和鼓励,让我感受到自己的努力得到了回报。

然而,在我调皮捣蛋的时候,妈妈又会化身冬日的寒风。她的脸色严峻,眼神中透露出威严,让我瞬间意识到自己的错误。她会用严肃的语气教育我,让我明白什么是对,什么是错。

妈妈的多变,源于她对我的爱。她用不同的方式陪伴着我成长,引导我走向正确的道路。无论妈妈变成什么模样,我都知道,她的爱始终如一,如同四季轮回,永不停歇。我感恩有这样一位多变的妈妈。

指导老师 陈丹



书法赏析
龙津实验学校306班小记者 胡心悠



健康成长
居敬小学607班小记者 王烨语



爱我中华
居敬小学208班小记者 毛诺佳

荆棘背后,便是花开的地方

实验小学604班小记者 徐卢萱

我们的童年,是一幅缤纷的画卷。在老师的教导下,我们努力学习;在家长的呵护下,我们茁壮成长;在同学的陪伴下,我们快乐玩耍……但高尔基的童年,却像汹涌的大海,而高尔基,只是海面上漂泊的一艘小船。

《童年》是高尔基的第一部自传体小说。它讲述了阿廖沙4岁到11岁的童年生活,刻画了外祖父、外祖母、小茨冈等众多令人深刻的人物形象。

漂泊在汹涌的大海中,难免会有许多海浪一次又一次地攻击小船,可能在这其中,最大的浪头就是阿廖沙的外祖父了。阿廖沙的外祖父吝啬,贪婪,还十分残暴,对孩子们来说,外祖父的打骂已经是家常便饭了。记得有一次,阿廖沙因为好奇,不小心将一块白桌布染成了蓝色,外祖父得知后,愤怒地拿起一根树枝,对着阿廖沙狠狠地抽打,一直到他昏了过去才停手。若换作我做了这件事,父母可能只会批评我一下,而爷爷奶奶也不会过多指责。

但在这片大海上,还是有不少小船与阿廖沙同行,他们就是阿廖沙的朋友。其中,我印象最深刻的便是小茨冈。他是一位年轻的小学徒,原名为万尼亚。在阿廖沙被外祖父抽打时,他会伸出手臂,努力让阿廖沙少受点打,而他的手臂肿得红红的。他还教阿廖沙怎样在挨打时减少疼痛。

我觉得阿廖沙最大的动力来自他的外祖母——阿库琳娜·伊万诺夫娜。她是这片大海上最亮的那盏灯,也是阿廖沙童年时最温暖的存在。从阿廖沙见到外祖母的第一眼起,他就觉得外祖母十分平易近人。事实证明,他是正确的。她十分疼爱阿廖沙,她每天都会为阿廖沙准备最喜欢的食物,晚上讲故事给他听,让他忘记一天的疲惫。在阿廖沙被抽打时,会拼命去护住他;她也十分爱外祖父,当外祖父身体不适时,会细心照顾他。

阿廖沙的童年是悲惨的,但他从来没有自暴自弃,他会苦中作乐,勇敢地面对生活,走出荆棘丛,活出自己的风采。而我的童年是快乐的,没有荆棘,却常常因为一些小困难就放弃,一些不如意就放弃。直到看完这本书后,我学会了坦然面对挫折、努力做好每一件事,坚持到底!

“荆棘背后,便是花开的地方”这句话也成了我的座右铭,每当想放弃时,脑海里便是阿廖沙的童年……

暑假趣事

岳林中心小学303班小记者 杨艺墨

暑假,我经历了很多快乐的时刻,令我回味无穷的就是捉知了了。

夏日炎炎的七月,公园里的大树上传来“知了知了”,就像在开着热闹的音乐会。我盼望已久的捉知了终于到了。一日午后,爸爸突然对我说:“我带你去公园捉知了吧!”我听后,一下子喜笑颜开,高兴得手舞足蹈。我和爸爸一起自制工具,用一根长长的竹竿,上面绑着一个捕鱼的网兜。

我们兴冲冲地跑到公园,听着知了的叫声仔细地寻找着,不一会儿,爸爸在一棵大树下停下了脚步,仰着头,眼睛像扫描仪一样在树上探测。只见爸爸把网兜悄悄地飞速向知了的方向扑去,“网住了!网住了!”我兴奋地跳来跳去。知了在网兜里使出吃奶的劲一样,拼命挣扎,不过最后还是逃不过我们的手掌心。

经过好多次的寻找,我也成功捕捉到了好几只知了,也掌握了捕捉知了的技巧。心急吃不了热豆腐,捕蝉需要耐心,细心观察,动作要轻快。

捕知了给我的暑假生活带来了无限的趣味,也让我感受到了大自然的乐趣。



庆国庆
居敬小学407班小记者 王睿楠

杭州一日游

居敬小学403班小记者 胡茹茵

随着夏日的脚步悄然而至,我怀揣着对自然美景的无限向往,来到了杭州富阳。姐姐暑假期间需要在这里上课,我们来找姐姐出来兜风。

我们去看了五泄风景区爬山。那里山清水秀,一眼望去绿油油的山若影若现。爬着,爬着,一道瀑布飞流直下,如一匹白练,从山间垂下,好似一幅晶莹剔透的水帘,也正如李白所说“飞流直下三千尺,疑是银河落九天”。

忽然,我听到水流划动的声音,抬起头来,快艇疾驰在水面上,犹如一道闪电,划破寂静的湖面,留下一道美丽的弧线。我们也乘上了快艇,越过一座又一座的高山,路过一座又一座的休息亭,驶向了目的地。一条又一条的红色鱼儿如同一盏盏灯泡在水中飘荡,又如同一飞鸟般高高跃起。

下山时,我们来到小溪旁,一条条细细的小鱼从眼前游过,不一会儿,就没了踪影。一眨眼的工夫,一只青蛙就跳到了石头上。爸爸用网去抓,可是调皮又聪明的它跳出了“抓捕”,立马逃进了水里。

梦回杭州一日游,我带走了满满的回忆,美丽的杭州无处不在,画!

指导老师 汪佩芳

新学期新同桌

居敬小学506班小记者 施米朵

人们都说“新学期新气象”,我的“新气象”却与往年大不相同。

今年我换了同桌,收到了新书,还打扫了新教室。周一周二,我大概了解了我同桌:吃起饭来要有多快有多快,一玩起来连吃饭、作业都不顾;可是呢,如果被人劝写作业,那真是写得比学霸还快!

这个新气象发生在周五,吃零食的时候,他对我说:“同桌,告诉你,我每周五晚上都会被老妈逼着写作业。”“为啥?”我问。“因为我每周五四点钟一定要完成的作业,我也只能写一半。”我听了之后,笑道:“那你跟我学啊!和我一块儿写作业,不就不会被你妈逼着了吗?”他频频点头。说明他同意了。

说干就干。我抬头看了看作业,说道:“同桌,你看,英语书面作业只有一个,我每次是少的先写。”同桌说:“好,我们先写英语作业吧。”说罢,我们就低下了头,开始写抄写本。时间一分一秒过去。大概过了15分钟,我写好了。没过一会儿,同桌说:“我也写好了。数学作业比语文作业少,我们写数学吧!”我点了点头,想:他还是挺聪明的嘛!我一说他就会。

整理书包时,同桌对我说:“同桌,谢谢你。”我开心地笑了,我太幸福了!

我把这件事情告诉妈妈。妈妈笑着说:“这才是好同桌嘛,一起学习,一起进步!”我想,这才是真正的“新学期新气象”吧!

指导老师 蒋桂芳

我的老师

居敬小学404班小记者 傅锦萱

我上四年级了,老早就听别人在说要换班主任了。我的心情很忐忑,不知道新老师怎么样,是很温柔呢?还是很严厉?直到开学前夕,知道了新老师是童老师,妈妈很开心,说童老师人很好,很温柔,是个负责任的好老师。因为童老师教过哥哥,是哥哥的启蒙老师。那一刻,我的心放下了。

第一次看到童老师是妈妈给我看哥哥一年级时拍的合照,当时并没有留下太多印象。直到真正看到她,我才知道童老师这么漂亮,就像仙女下凡。她的皮肤光滑又白皙,留着一头齐肩长发,绑着一个低马尾。弯弯的眉毛下有着一双温柔又睿智的眼睛,高高的鼻梁上架着一副眼镜,显得非常有学问。嘴巴的轮廓清晰,微微上翘,仿佛总是带着一抹微笑。她的穿衣打扮虽然很朴素,但是看起来很大方,是由内而外散发出来的优雅气质。

虽然她上课时的声音很轻,但是同学们都听得津津有味,没有一个人在下面说悄悄话,也没有一个人在下面做小动作。每个小朋友都认真上课,就是因为童老师博学多才,讲的每一句话都出口清晰,让人听得如痴如醉。

童老师很认真,每件事都做得让人赏心悦目。虽然我们只相处了半个月,但是我喜欢童老师对我们如妈妈般的关爱。尽管她有时候很严厉,但我还是喜欢她。

指导老师 童爱玲

蝴蝶

西坞中心小学405班小记者 陈孜瑞

北京人把蝴蝶叫做“浮蝶儿”,这是一个好名字!蝴蝶款款落下来,折好它的彩绸衬裙——膜翅,顺顺溜溜,收拢软翅,严丝合缝。

蝴蝶,五彩斑斓,它们的翅膀如同艺术家的调色板,上面布满了各种各样的颜色和图案。蝴蝶这个大家族遍布在世界的各个角落,它们主要生活在花园、田野以及山林中,每当蝴蝶轻盈地飞舞,为这些地方增添了一抹生机与色彩。

蝴蝶的生命周期充满了奇妙的变化,从最初的小卵粒,到孵化出饥饿的幼虫,再经过精致的蛹阶段,最后羽化成美丽的蝴蝶,每一个阶段都是大自然的神奇魔法。

在中国比较常见的蝴蝶种类有灰蝶、稻眼蝶、菜粉蝶、黄凤蝶、玉带凤蝶,灰蝶属小型至中型的蝶种,色彩丰富,形态各异。它的前足退化无爪,翅叠在背上,易于识别,幼虫无毛但有肉质枝刺,常被认为毛虫,但不蜇人,可用手触摸它。它们有的是益虫,有的是害虫,我说:“吃稻虫的蝴蝶,你们就不能不吃吗?这样你们也变成益虫了呀!”

大家如果想要了解更多的蝴蝶,可以跟我一样查阅资料,一起来探讨它们吧!

夏荷
西坞中心小学501班小记者 霍智宸

书法赏析
龙津实验学校306班小记者 胡心悠

健康成长
居敬小学607班小记者 王烨语

爱我中华
居敬小学208班小记者 毛诺佳